

# Πανελλήνια Ομοσπονδία Συλλόγων Διδακτικού και Ερευνητικού Προσωπικού

Διεύθυνση: Κτίριο Μαθηματικού (ισόγειο), Παν/πολη, 15701 ΙΛΙΣΙΑ,  
Ηλεκτρονικό Ταχυδρομείο: [posdep.gr@gmail.com](mailto:posdep.gr@gmail.com) Ιστοσελίδα: [www.posdep.gr](http://www.posdep.gr)  
Τηλέφωνο: 210 7276445 Fax: 210 7276449

## ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΠΕΡΙΟΔΟΣ 2017-2019

Αθήνα, 28 Φεβρουαρίου 2017

### ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ

#### Σχετικά με τις αποδοχές των Πανεπιστημιακών

Τον Απρίλιο του 2013 η ΠΟΣΔΕΠ προσέφυγε στο ΣτΕ ζητώντας να κριθούν αντισυνταγματικές οι μειώσεις που έγιναν από τον Αύγουστο 2012 στις αποδοχές μας. Επειδή για τυπικούς λόγους δε μπορούσε να προσφύγει ως Ομοσπονδία προσέφυγαν τα 3 μέλη της τότε ΕΓ που προέρχονταν από το ΕΚΠΑ. Το Δεκέμβριο του 2014, εκδόθηκε η απόφαση της Ολομέλειας του ΣτΕ η οποία δικαίωνε την προσφυγή μας και τα επιχειρήματά μας, κρίνοντας αντισυνταγματικές τις διατάξεις του ν. 4093/2012 με τις οποίες περικοπήκαν οι αποδοχές των πανεπιστημιακών καθηγητών.

Η Κυβέρνηση μέχρι σήμερα δεν έχει εφαρμόσει την εν λόγω απόφαση.

Τον Απρίλιο του 2016 κατατέθηκε προσφυγή και στο Συμβούλιο Συμμόρφωσης του ΣτΕ, ώστε η κυβέρνηση να υποχρεωθεί δικαστικά να εφαρμόσει την προαναφερόμενη απόφαση της ολομέλειας. Τον Ιανουάριο του 2017 εκδόθηκε η νέα απόφαση του ΣτΕ η οποία:

- **επιβεβαιώνει εκ νέου την αντισυνταγματικότητα** των σχετικών διατάξεων του ν. 4093/2012
- **επιβεβαιώνει ότι η Κυβέρνηση δεν έχει συμμορφωθεί**, και την υποχρεώνει (τουλάχιστον όσον αφορά στους 3 προσφεύγοντες) να συμμορφωθεί άμεσα, σε τρεις μήνες από την έκδοση της απόφασης,
- **το σύνολο των πανεπιστημιακών καθηγητών μπορούν να θεμελιώσουν αποζημιωτικές αξιώσεις** για την αποκατάσταση των αποδοχών τους, από την ημέρα δημοσίευσης της δικαστικής απόφασης (29/12/2014) δηλ. μπορούν να διεκδικούν δικαστικά την επιστροφή των περικοπών σε συνεχή βάση,
- **επισημαίνει ότι εάν η Κυβέρνηση προχωρήσει στη νομοθέτηση νέων ειδικών μισθολογίων**, όσον αφορά στο μισθολόγιο των Πανεπιστημιακών, **οι συνολικές αποδοχές τους δε μπορεί να είναι μικρότερες από εκείνες που υπήρχαν πριν τον Αύγουστο του 2012**, δηλ. θα πρέπει να αποκαθιστά πλήρως του μισθούς στα προ του 2012 επίπεδα.

Η ΠΟΣΔΕΠ συνέστησε σε όλες και όλους τους συναδέλφους μας να καταθέσουν ομαδικές αγωγές για τα έτη 2015 και 2016. Είναι βέβαιον ότι όλες αυτές οι αγωγές θα κερδηθούν με δεδομένες τις αποφάσεις του ΣτΕ (της ολομέλειας και του Συμβουλίου Συμμόρφωσης).

Η ΕΓ της ΠΟΣΔΕΠ **υπενθυμίζει στην Κυβέρνηση για ακόμη μια φορά την υποχρέωσή της για τη μη εφαρμογή νόμων που έχουν κριθεί αντισυνταγματικοί από τα ανώτατα δικαστήρια, υποχρέωση η οποία συνεπάγεται την κατάρτιση νέου μισθολογίου το οποίο να αποκαθιστά πλήρως τις αποδοχές των πανεπιστημιακών καθηγητών.**

Οι προσπάθειες της ΕΓ θα επικεντρωθούν στο να εφαρμόσει η Κυβέρνηση τις αποφάσεις αυτές του ΣτΕ πριν εκδικαστούν οι αγωγές των συναδέλφων στα δικαστήρια.

Ο Πρόεδρος

Στάθης Ευσταθόπουλος  
Καθηγητής Ε.Κ.Π.Α.



Ο Γραμματέας

Χαράλαμπος Φειδάς  
Αναπλ. Καθηγητής Α.Π.Θ